

# Всегда оптимисты

В честь Дня города члены клуба "Факел" совершили свой первый после длительного перерыва многодневный поход. И если раньше туристов воспринимали как что-то само собой разумеющееся, то в этот раз в одном из селений, через которое пролегал маршрут, их приняли... за беженцев. В течение всего пути люди тепло приветствовали туристов. Их воспринимали как добрую весть: "Если кто-то еще ходит в турпоходы, значит мы еще живем!". Проезжающие машины останавливались, предлагали подвезти, но как ни соблазнительны были эти предложения, турчата, а так называют молодых членов клуба "Факел", героически отказывались.

Героически потому, что уже на второй день пути у половины развалились кроссовки, у некоторых появились мозоли. В общем, теперь турчата готовы дать любому консультацию о качестве продаваемой на рынках города обуви. Но подобные трудности вносили и свою юмористическую нотку. Как и крюк километров эдак в пятьдесят. Дело в том, что у ребят была карта 197...

не помнит никто какого года, и как убедились на собственном опыте туристы, за это время много воды утекло в Тоболе и очертания его берегов несколько поменялись. Чтобы наверстать график, пришлось воспользоваться автобусом, проехав десять километров. Как бы там ни было, но в пункт отметки - Денисовку - прибыли вовремя. Здесь они тепло были встречены районными властями. Запомнилось это не только щедрым дастарханом, что внесло существенное разнообразие в рацион, но и интересными рассказами о прошлом, настоящем и будущем этого региона. В честь встречи им были подарены два тома Костанайской книги памяти.

Но отдых был коротким, снова зовет дорога, но только к дому, обратно. Тем более, согласно намеченным планам возвратиться они должны были точно в назначенное время - День города. Праздник был отменным, может быть поэтому возвращение туристов осталось незаметным для горожан. Но разве в этом дело! Главное, что успешно прошел поход, разведан маршрут, ко-

торый по плану клуба "Факел" станет проторенной дорогой для всех любителей приключений, а здесь столько интересного: и седые курганы, и памятники прошлого. Главное - сумели все-таки организовать поход, хотя снаряжение собирали, как сами шутят: "С миру - по нитке, туристу - веревка". Главное, что откликнулись первые спонсоры: "Прима-мед" помогла аптечкой (Н. Ткач), частный предприниматель В. Плотников, у которого отдел фототоваров в магазине "Ольга", - пленкой, фотоаппаратом, да на печатание сделал скидку, от администрации города - пакет с однодневным пайком. Главное, что сами ребята во главе с руководителями похода Е. Тимофеевым и "мамочкой" Л. Цацурой поверили в свои силы настолько, что сразу же после окончания похода полушутя-полусерьезно заявили: "Может, пойдём обратно?"

А еще каждую субботу и воскресенье в клубе "Факел" действует маршрут выходного дня. Здесь принимают всех желающих, которые готовы провести ночь в палатке, по-

сидеть у костра, постигнуть азы туристской науки. А она довольно сложна.

Тесные контакты установились между клубами "Факел" и "Скиф", который возглавляет Д. Прокофьев, в своей среде турчата его называют "палочкой". А такое звание за просто так не дается.

Впереди же "Золотая Осень". Впервые на соревнованиях всех туристов Костанайщины Лисаковск будут представлять сразу две команды: школьная и старшая.

Сегодня главное для клуба "Факел" - это приобрести снаряжение, что поможет решить вопрос по регулярным тренировкам и походам. Ребята и девчата сейчас ищут возможности заработать на него. Возможно, что скоро лисаковцы не только в дни праздников увидят массовые мероприятия, подготовленные клубом "Факел". Как говорится: "На спонсоров надейся, но и сам не плошай".

Но готовы здесь принять и любую помощь. Кто, как не туристы, знают, что такое поддержка друга.

**Рассказ туристов  
записала О. БАРАНОВА.**

Снимки сделали сами участники похода.



- Куда же ты ведешь нас, Егорка-герой?  
- Молчите, турчата, я сам здесь впервой.



Смеется стадо:  
"Вот умора! Идут по палке "Беломора".